

Поддержка старшего поколения

С 1 января 2020 года на территории Новосергиевского района начали действовать национальные проекты Российской Федерации. Одним из них является «Демография» и региональный проект «Старшее поколение». О их реализации рассказала директор КЦСОН в Новосергиевском районе З. С. Тарасова.



– Данные нацпроекты направлены на создание условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста, мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни до 67 лет к концу 2024 года.

В рамках подготовки к реализации данного проекта в июле 2019 года ГБУСО «КЦСОН» в Новосергиевском районе был приобретён комфортабельный автобус для доставки пожилых граждан старше 65 лет из отдалённых сельских территорий в центральную больницу для профилактического осмотра. Пробные выезды стали возможны уже в декабре 2019 года.

В рамках выполнения социальной программы по укреплению материально-технической базы государственных организаций социального обслуживания населения Оренбургской области и обучению компьютерной грамотности неработающих пенсионеров ежегодно за счёт средств областного бюджета граждане пожилого возраста проходят обучение. В соответствии с указом губернатора социальных службам разрешено начать обучение с 21 сентября. Набрана группа в 25 человек, обучение проходит в Доме детского творчества. После окончания курсов все выпускники имеют право участвовать в конкурсе «Компьютерное многоборье». В 2020 году территориальный этап IX Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров был проведён в очной форме на базе ГБУСО «КЦСОН» в Новосергиевском районе по двум номинациям: «Уверенный пользователь» и «Начинающий пользователь».

В рамках реализации регионального проекта проходит ряд мероприятий, направленных на поддержку и повышение качества жизни старшего поколения. Среди них: мероприятия по социальному и производственному туризму. Всего в этом году организовано 8 выездов, одни из последних – это поездки в Лунапарк Шарлыкского района, родник Голубой глаз Александровского района и Музей Черномырдина Саракташского района; мероприятия по повышению уровня финансовой грамотности граждан старшего поколения направлены в первую очередь на защиту от финансового мошенничества и обучению работе с банковскими картами.

Продолжает развиваться клубная деятельность для граждан пожилого возраста – клуб «Вдохновение». Основное направление деятельности – проведение мероприятий, посвящённых праздничным датам, организация встреч с интересными людьми, проведение литературных и музыкальных вечеров, консультации с приглашением различных специалистов: социальной службы, пенсионного фонда, с представителями местной власти, медицинскими работниками, организация экскурсий в музеи и библиотеки района.

Но раз уж мы сегодня говорим о нашем старшем поколении, то нельзя не отметить, что в нашей работе нам активно помогают волонтеры серебряного возраста «Доброе сердце». Они никогда не остаются в стороне и с удовольствием откликаются на наши просьбы. Несмотря на пандемию, принимали участие во всех областных и всероссийских акциях онлайн и очном формате: «Цветы памяти», «Ветеран живёт рядом», «Флаг России» и другие. Приятно, что количество серебряных волонтеров ежегодно увеличивается, в этом году их ряды пополнились на 12 человек. Все они официально зарегистрированы на сайте «Доброволец РФ», сотрудниками Центра им оказано содействие в обучении на онлайн-курсах «Основы волонтерства для начинающих», всем вручены волонтерские книжки.

Конечно, нам есть что рассказать и есть чем удивить, но лучше всё же увидеть на наших официальных страничках в социальных сетях и Инстаграме.

*Страницу подготовила
Ольга САЛТАНОВА*